

## Szép gondolat

Két hónappal ezelőtt, Gyomén, a híres Kner-nyomda ebédlőjében szóba került a világhírnév.

Az asztalok mellett szedők, berakok, könyvkötők hallgatták a szomszéd faluból átruccant, endrődi Tímár Mátét, írókat, aki látogatását egy kis író—olvasó-beszélgetéssel fűszerezte. Nos, ő mondta el, a maga ízes akcentusával a következőket:

Az év kora tavaszán Kubában járva-kelve meglátogatott egy kisebbfajta nyomdát. Amikor a munkásokkal beszélgetve elárulta, hogy „hungaro”, az egyik idősebb gépmester felélénkülve így fordult hozzá:

— Megvan-e még a Giomai (sic!) Nyomda?

Írónk — mondani is felesleges — ugyancsak meglepődött: hogyan kerül ide Gyoma, hol hallott róla? Aztán kiderült, hogy az öreg nyomdász még a harmincas évek közepén megtekintette azt a párizsi kiállítást, ahol a Kner Imre vezette gyomai könyvnyomda könyveit aranydiplomával, nagydíjjal tüntették ki. Innen maradt meg — micsoda memória! — az öreg kubai nyomdász emlékezetében a „Giomai Nyomda”...

Ez a kis epizód Akkor jutott eszembe, amikor a napokban Gyomán járva azt hallottam, hogy érdekes és szép gondolatot forgat fejében néhány ifjúsági és tanácsi vezető. Azon medítálnak ezek a lelkes, községüket szerető emberek, hogy szobrot kellene állítani Gyomán annak a férfinak, aki világhírűvé tette a gyomai nyomdát, aki úttörője volt a magyar könyvkötőművészetnek. Ez az egyéniség Kner Imre, az alapító Kner Izidor fia, akit (jövőre lesz 20 éve!) a fasiszták elhurcoltak és meggyilkoltak. Egy sikerekben, küzdelmekben páratlanul gazdag élet koronája lenne ez a szobor. Kner Imre megérdemli az utókor háláját, tiszteletét, megérdemelné az emlékművet.

A gondolat megfogalmazódott, felröppent és bizvást hisszük, hogy hamarosan, ha nem is az idén, de jövőre, a kerek évfordulón, szobor alakjában testet ölt. A járási KISZ-bizottság és a tanács közös összefogásával meg lehet teremteni a feltételeket. A kivitelezéséhez Mladonyiczky Béla, a fiatal, tehetséges békési szobrász már fel is ajánlotta segítségét...

**Pallag Róbert**

Megjelent: Békés Megyei Népújság 1963. június 27. 4. o.